

垃圾分类我先行 “分”出文明新风尚

推进垃圾分类 共建美好生活

开栏的话

推进生活垃圾分类工作,是落实习近平生态文明思想、加强生态文明建设的基础性工作,也是社会文明水平的一个重要体现。

近年来,我市深入贯彻落实中央和省关于推动形成绿色发展方式和生活方式决策部署,把生活垃圾分类工作与文明城市创建、“无废城市”创建有机结合,扎实推进生活垃圾分类工作,取得了积极的工作成效。

为宣传全市各地探索推进垃圾分类的进展成效,引导公众树立“垃圾分类,从我做起”的行为准则,为建设“美丽周口”贡献力量,本报今日起开设“推进垃圾分类 共建美好生活”专栏,敬请关注。

□记者 李瑞才

垃圾分类牵着民生,连着文明。为深入推进我市党员“双报到”制度常态长效开展,充分发挥基层党组织和广大党员干部在生活垃圾分类中的示范引领作用,5月20日下午,周口市城管局机关党委组织环卫中心党支部党员到荷花路街道荷花社区报到,开展以“垃圾分类共建美好社区,爱护环境从我做起”为主题的垃圾分类志愿服务活动。

“我们联合社区积极引导党员志愿者发挥模范带头作用,通过形式多样的宣传活动推进垃圾分类工作,不断激发居民群众生活垃圾分类投放的热情,做好源头分类,逐步实现辖区生活垃圾分类无害化、减量化、资源化,让垃圾分类真正融入群众的日常生活中。”该中心相关负责人介绍,本次志愿服务活动共计发放垃圾分类宣传页360余份,参与人数300余人。

活动现场,记者看到身着红马甲的志愿者向居民发放宣传页,宣读倡议书,普及垃圾分类知识和意义,不断增强大家的垃圾分类意识和环保理念;现场指导居民模拟实践垃圾分类投放,通过有奖竞答、趣味游戏等寓教于乐的互动体验方式,提升居民垃圾分类知晓率、参与率和投放准确率。大家纷纷表示,这种宣传活动“接地气”“长知识”“有意义”,以后会多多参与此类活动,从身边做起,从点滴做起,自觉养成分类好习惯,为保护环境、减少资源浪费、降低碳排放等贡献自己的力量。

该负责人表示,下一步,他们将持续到一线、进社区,组织开展形式多样的垃圾分类宣传活动,让垃圾分类融入生活、深入人心,助推中心城区的垃圾分类工作从“新时尚”变为“新日常”。他们也希望广大市民积极行动,争做垃圾分类的先行者;广泛宣传,争做垃圾分类的宣传者;主动担当,争做垃圾分类的监督者,切实让“新时尚”始于心、践于行。②22

关帝庙广场长廊正彩绘



5月23日,在关帝庙广场风雨长廊,工人正进行彩绘作业。该长廊所用仿古彩绘矿物质水性漆具有无毒无味等特性,施工结束后将与周边环境更加契合,具欣赏性和实用性于一体。

记者 沈湛 摄

“书”送快乐 传递爱心



志愿者向学生发放图书。

□记者 郑伟元 文/图

本报讯 5月22日,周口市慈善联合总会萤火虫公益和周口华富酒业有限公司志愿者前往项城市三店镇中心小学,向该校捐赠价值3万余元的图书。

随着一本本图书发放到手中,孩子们欢呼雀跃,脸上洋溢着幸福快乐的的笑容。“我最喜欢读书了,尤其是自然知识类的书。”学生张桎豪领到一本植物科学读物,便立刻翻阅起来,“非常感谢叔叔阿姨能捐书给

我们,我们一定会好好读书、好好学习,用优异的成绩回报大家。”

“本次赠送的图书内容丰富,特别适合孩子们阅读,可以很好地开拓孩子们的视野,启发他们的智慧。我们将会用好这些图书,引导孩子们学习书中的知识,汲取书中养分。”三店镇中心小学校长徐阳说。②22

志愿者风采

昼夜抗旱护绿彰显“园林人”担当

□记者 李瑞才 通讯员 石菲

本报讯 连日来,我市持续高温少雨,已严重影响苗木的正常生长,中心城区园林绿化抗旱形势严峻。为有效缓解旱情,市园林绿化中心积极开展城区绿化苗木抗旱护绿工作,最大限度减少干旱对绿化苗木的影响,以实干、苦干彰显“园林人”担当。

“我们每天都会组织人员对辖区内的园林绿化苗木特别是新补栽移植苗木进行巡查,掌握旱情,做到及时发现、及时报告、及时浇水,确保浇灌不留盲区。”

该中心相关负责人介绍。

为避免高温时段浇水对植物根系和叶面造成灼伤,他们合理安排浇灌作业时间,要求工人尽量避开高温时段,选择在水分蒸发弱、苗木水分吸收好的清晨、傍晚和夜间等时段对苗木进行浇灌作业,以达到最好的抗旱保苗效果。

该负责人表示,下一步,他们将持续加强巡查,实时跟进高温环境下的苗木生长动态,做好绿化苗木抗旱工作,巩固绿化景观效果,守护城市绿色,打造绿色宜居的城市环境。②22

保护好传承好历史文化遗产

□刘猛

周口关帝庙人头攒动、淮阳太昊陵游客如织、扶沟大程书院古色古香……如今很多人选择去博物馆、历史文化古迹参观游览,行走在古建筑中发现文物之美、感受先民智慧、触摸时代脉搏,文化的自信心与自豪感油然而生。

古代建筑、老街老巷、文化名镇是记录时代发展变迁的重要载体,构成了一个地方的集体记忆,是重要的历史文化遗产,也是需要重点保护的文化遗产。人们通过这些历史文化遗产,可以见证历史、以古鉴今,将它们背后的地方历史、地方文化更好地挖掘呈现出来,让文物说话,拓宽人们感知历史文化的渠道

和深度。

周口历史悠久,文物古迹众多。这些历史文化遗产是先民留给我们的宝贵财富,是一个地方不可再生的文化资源。在淮阳太昊陵,可以领略伏羲文化的独特魅力;置身邓城叶氏庄园之中,能近距离感受古建筑之美。我们要始终把保护放在第一位。

习近平总书记强调,要像爱惜自己的生命一样保护好城市历史文化遗产。历史和实践充分证明,只有保护好、传承好历史文化遗产,才能在更高层次上弘扬好民族文化、传统文化。要持续推动历史文化遗产在赓续传承中弘扬光大,让陈列在三川大地上的历史文化遗产以更鲜活的方式走进人们的生活,在新时代焕发新活力、绽放新魅力。②22